

# Калейдоскоп

Ежемесячная школьная газета  
МБОУ Троицкая СОШ  
С.Троицкое Неклиновского района  
Ростовской области

Выпуск № 3  
(ноябрь 2014)

**В этом выпуске:**

## С днём народного единства!!!

**День народного единства** — российский государственный праздник. Отмечается **4 ноября**, начиная с 2005 года.

22 октября (1 ноября по григорианскому календарю) 1612 года бойцы народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, гарнизон Речи Посполитой отступил в Кремль. Князь Пожарский вступил в Китай-город с Казанской иконой Божьей Матери и поклялся построить храм в память этой победы. 26 октября (5 ноября по григорианскому календарю) командование гарнизона интервентов подписало капитуляцию, выпустив тогда же из Кремля московских бояр и других знатных лиц. На следующий день (27 октября) гарнизон сдался. В конце февраля 1613 года Земский собор избрал новым царём Михаила Романова, первого русского царя из династии Романовых.

В 1649 году указом царя Алексея Михайловича день Казанской иконы Божией Матери, 22 октября (по юлианскому календарю), был объявлен государственным праздником, который праздновался в течение трех столетий вплоть до 1917 года.

Из-за увеличения за прошедшие века разницы между юлианским и григорианским календарём этот день сместился на 4 ноября. Именно эта дата — 22 октября по юлианскому календарю, или 4 ноября по григорианскому календарю — выбрана в качестве дня государственного праздника.

1. С днём народного единства - 1 стр.
2. Заложена аллея Памяти – 2 стр.
3. Неделя толерантности – 3 стр.
4. Встреча с ветераном труда - 4 стр.
5. Зональные соревнования по волейболу – 5 стр.
6. Победители конкурса «Полёт фантазии» – 5 стр.
7. Неделя права – 6 стр.
8. День матери - 7 стр.
9. Фликер – 8 стр.
10. Поздравляем - 9 стр.



## Заложена аллея Памяти им. 70-летия Победы в ВОВ.

В рамках проекта "Я-гражданин России" обучающиеся нашей школы пригласили в гости ветеранов Великой Отечественной войны Топникову Татьяну Иосифовну и Куприянова Николая Петровича. Ребята проводили гостей в комнату боевой и трудовой славы. Здесь Татьяна Иосифовна и Николай Петрович рассказали ребятам о тяжёлых годах войны, о том, как героически сражался наш народ за свободу на нашей земле. Учащиеся затаив дыхание слушали ветеранов. Татьяна Иосифовна и Николай Петрович ответили на все вопросы ребят.

Затем учащиеся нашей школы совместно с ветеранами войны заложили Аллею Памяти. Были высажены саженцы туи. Эта аллея Памяти высажена в честь тех, кто сражался за нашу Родину, кто трудился в тылу, кто восстанавливал разрушенное войной хозяйство. Ребята поблагодарили ветеранов и пожелали им здоровья.



# Неделя толерантности

Чтобы научить школьников уважать других людей и быть толерантными в общении, в нашей школе с **10 по 14 ноября**, была организована «Неделя толерантности» под девизом «Все разные, все равные». В рамках этой недели проводились классные часы, беседы, "уроки дружбы".



## Встреча с ветераном труда

В рамках акции "Я - гражданин России" **14 ноября** в нашей школе прошла встреча обучающихся 2 "а" класса с тружеником тыла, членом Совета ветеранов ВОВ, ветераном труда Лисаченко П.М. Ребята побывали в комнате боевой и трудовой славы, где они смогли ознакомиться с экспонатами музея. Лисаченко Пётр Михайлович рассказал ребятам о годах оккупации нашего села, о тех трудностях, которые пришлось пережить. В заключении ребята с гостем высадили тую в аллею Памяти им.70-летия Победы в ВОВ.



## Зональные соревнования по волейболу

Поздравляем команду нашей школы, занявшую 3 место в зональных соревнованиях по баскетболу среди учащихся общеобразовательных учреждений Неклиновского района.



## Победители конкурса «Полёт фантазии»

Поздравляем победителей районного конкурса детского изобразительного искусства и художественно-прикладного творчества "Полёт фантазии" в номинации "Плоскостная игрушка" обучающегося 3 "в" класса **Марухина Андрея**, в номинациях "Поделки из природного материала" и "Лоскутная техника" обучающегося 2 "а" класса **Кочетова Дениса!!!**



# Неделя Права

В рамках оказания правовой помощи детям с 17 ноября по 21 ноября в нашей школе прошла неделя Права. В течение этой недели состоялись различные мероприятия по правам человека: круглый стол "Права и обязанности гражданина", урок-игра "Суд идёт", беседа "Юристом можешь ты не быть...", правовой час "Путешествие в страну Права".



# День матери



День матери – это особый праздник. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

Спасибо вам, родные! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на ваших лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!

**28 ноября** в нашей школе прошли праздники, посвященные Дню матери. Ребята пригласили в гости мам и бабушек. Они подготовили своим родным праздничный концерт. Ребята пели песни и рассказывали стихи, танцевали и участвовали в конкурсах.



## Фликер

**Фликер** – это световозвращатель, который может спасти пешехода или ребенка на дороге. Обеспечивая видимость в условиях недостаточной освещенности, светоотражатель становится практически единственным способом обозначить себя на проезжей части. Ношение фликера снижает риск наезда на пешехода в темное время суток в 6-8 раз!

Маленькие блестящие брелочки придумал британский дорожный рабочий 70 лет назад. Как это часто бывает, ему подсказала природа.

Проезжая ночью по неосвещенной дороге, он заметил, что глаза kota на обочине отражают свет фар, потому, что глаза домашнего любимца имеют отражающий слой, который отражает свет таким образом, что часть лучей возвращается по тому же пути, по которому они попали в глаза.

### Запомните:

Фликеры должны быть видны из любого направления. Нельзя носить светоотражающие элементы только с одной стороны или на груди. Проезжая с другой стороны, водитель их просто не заметит.

На пешеходе должно находиться не меньше 4 фликеров: на левой и правой руках, на поясе и рюкзаке. А вообще, чем больше фликеров, тем лучше. Особенно это касается маленьких детей. Из-за своего маленького роста дети почти незаметны для автомобилиста.

В России фликеры появились всего несколько лет назад. А в скандинавских странах светоотражатели спасают взрослые и детские жизни уже около 30 лет. В Эстонии, Латвии, Белоруссии ношение светоотражателя сделали для пешехода обязательным. Инспекторы дорожного движения имеют право штрафовать пешеходов, которые в тёмное время суток находятся на улицах и дорогах без светоотражателей.

В Финляндии и Норвегии приняли решение надевать жилеты с фликерами на оленей.

В Намибии прикрепляют светоотражатели даже к ушам ослов.

В Индии светоотражатели носят домашние слоны.

Делается это для того, чтобы животные были заметны на неосвещённых дорогах и не гибли в дорожно-транспортных происшествиях.



Фликеры должны прикрепляться к портфелям, к одежде, детским коляскам, санкам, скейтбордам, велосипедам и обязательно со всех сторон.

# Поздравляем!



Котов Николай  
Николаевич



Спасова Ольга  
Петровна

# С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Учредитель: МБОУ Троицкая СОШ, Ростовская область, Неклиновский район, с.Троицкое,  
у.Ленина, 74,Тел. 56-1-49, <http://troitzkoe-tsch.ucoz.ru/>, E-mail:[tsch74@mail.ru](mailto:tsch74@mail.ru)